1. Какво гласи законът на Мур

a. Броят транзистори в процесора ще се удвоява на всеки 18 месеца, като цената на процесора се запазва приблизително същата

b. Дисковото пространство на PC ще се удвоява на всеки 18 месеца, като цената на диска се запазва приблизително същата

c. Скоростта на паметта ще се удвоява на всеки 18 месеца, като цената на чип памет ще се запазва приблизително същата

d. Броят потребители на PC ще се удвоява на всеки 18 месеца

2. Каква е разликата между паралелна и разпределена обработка

a. Няма разлика

b. Паралелна обработка се извършва от много процесори, намиращи се на различни компютри, свързани в мрежа, докато разпределена обработка се извършва от много процесори на един компютър (споделена памет и дисково пространство)

c. Паралелна обработка се извършва от много процесори на един компютър (споделена памет и дисково пространство), докато разпределена обработка се извършва от много процесори, намиращи се на различни компютри, свързани в мрежа

d. Паралелната обработка е научно понятие, докато разпределената обработка е техническо понятие

e. Паралелна обработка е разделянето на голяма задача на малки задачи, докато разпределена обработка е изпълнението на малките задачи.

3. Thread safe ли е следният код? Ако не, как може да се подобри?

	Thread 1:
	Thread 2:

	void foo() {

  x++;

  y = x;

}
	void bar() {

  y++;

  x+=3;

}


a. Да, кодът е thread safe.

b. Не, кодът не е thread safe. Може да се подобри по следния начин:

	Semaphore sem = new Semaphore()

	Thread 1:
	Thread 2:

	void foo() {

  sem.lock();

  x++;

  y = x;

  sem.unlock();

}
	void bar() {

  sem.lock();

  y++;

  x+=3;

  sem.unlock();

}


c. Не, кодът не е thread safe. Може да се подобри по следния начин:

	Semaphore sem = new Semaphore();

ConditionVar fooFinishedCV = new ConditionVar();

boolean fooDone = false;

	Thread 1:
	Thread 2: 

	void foo() {

  sem.lock();

  x++;

  y = x;

  fooDone = true;

  sem.unlock();

  fooFinishedCV.notify();

}


	void bar() {

  sem.lock();

  if(!fooDone) fooFinishedCV.wait(sem);

  y++;

  x+=3;

  sem.unlock();

                        }


d. Не, кодът не е thread safe. Опции b) и c) ще го направят такъв.

e. Зависи. На C# кодът е thread safe. На Java не е.

4. Мрежов сокет е:

a. Крайна точка на двупосочна междупроцесна комуникация в компютърна мрежа, базирана на IP протокола

b. Крайна точка на двупосочна междупроцесна комуникация по HTTP протокол

c. Крайна точка на еднопосочна междупроцесна комуникация по JSON протокол

d. Технология предложена от Cisco за улесняшане на споделянето на файлове

e. Технология предложена от IBM като абстракция за мрежова комуникация между отдалечени компютри

5. Какво прави следният фрагмент на псевдокод 

               map(String input_key, String input_value):



for each word w in input_value:




EmitIntermediate(w, "1");


reduce(String output_key, Iterator intermediate_values): 

  

int result = 0; 

  

for each v in intermediate_values: 

   


result += ParseInt(v);



Emit(AsString(result));

a. Прави инвертиран индекс на входните данни

b. Брои срещанията на всяка дума в теста

c. Построява обратен свързан граф от уеб линкове

d. Фрагментът няма смисъл

6. Паралелизмът на програмния модел MapReduce се изразява в:

a. Map функциите се изпълняват паралелно, като създават различни междинни ключове и стойности; след това Reduce функциите се изпълняват паралелно, като всяка Reduce функция агрегира междинните стойности, съответстващи на точно определен междинен ключ и различните Reduce функции агрегират стойностите за различни междинни ключове

b. Map функциите се изпълняват паралелно, като създават различни междинни ключове и стойности; след това Reduce функциите се изпълняват паралелно, като множество Reduce функции агрегират междинните стойности, съответстващи на един и същ междинен ключ

c. Map и Reduce функциите се изпълняват напълно паралелно и независимо през цялото време

d. Моделът на MapReduce не е паралелен

7. Следната формула: Val(P) = (1-d) + d (Val(P1)/C(P1) + ... + Val(Pn)/C(Pn)), където P и Pi са уеб страници, се използва при:

a. Изчисляване на броя посещения на дадена страница

b. Изчисляване стойността на PageRank на страницата P

c. Изчисляване натовареността на уеб сървър

d. Нито едно от горните

8. Колко Master процеса се изпълняват в MapReduce имплементацията на Google:

a. Един единствен и ако се повреди се прекратява изпълнението на MapReduce заданието

b. Има и втори, backup, Master процес, който в случай, че основният се повреди, продължава изпълнението на негово място

c. Няма Master процес – изпълнението е напълно разпределено.

9. Каква е функцията на JobTracker-а в Hadoop имплементацията на MapReduce:

a. Отговаря за изпълнението на конкретно Map задание

b. Отговаря за изпълнението на конкретно Reduce задание

c. Изпълнява ролята на master процес и контролира изпълнението на worker процесите

d. В Hadoop няма понятие JobTracker

10. Chunkserver е:

a. Процес в HDFS, който изпълнява load balancing при записването на файловете върху файловата система

b. Процес в Hadoop, който изпълнява Map и Reduce функциите

c. Процес в GFS, който отговаря за съхранението и достъпа до файловете върху файловата система

d. Компонент от имплементацията на bit torrent

11. Какво е cloud computing

a. Модел, позволяващ удобен, on-demand мрежов достъп до споделен pool от конфигурируеми изчислителни ресурси

b. Data center от конфигурируеми изчислителни ресурси, които могат да се достъпват on-demand

c. Централизирана глобална мрежа за научни излседвания, изискващи сложни изчисления

d. Amazon EC2

e. Google App Engine

12. Кое от следните е част от service модела при cloud computing

a. Infrastructure as a Service (IaaS)

b. Platform as a Service (PaaS)

c. Software as a Service (SaaS)

d. Само a и b

e. a, b и c

13. Кое от следните се отнася до Service Level Agreement (SLA) на cloud услуга

a. Описание на множеството услуги, предоставяни от доставчика на услугата

b. Отговорностите на доставчика и ползвателя на услугата

c. Компенсациите за ползвателя и доставчика при неспазване на SLA

d. Как SLA ще се променя с времето

e. Всички изброени

14. Кой от изброените типове cloud предлага най-високо ниво на сигурност

a. Public cloud

b. Community cloud

c. Hybrid cloud

d. Private cloud

e. Всички изброени

15. В какви случаи се прилага сценария Enterprise to cloud to enterprise за достъп до cloud приложения

a. Когато е нужно крайни потребители да достъпват cloud приложения

b. Когато е нужно служители от корпорацията да достъпват cloud приложения

c. Когато е нужно две корпорации да си взаимодействат посредством приложения, работещи в public cloud, имащ достъп до двете мрежите на корпорации

16. Кои са основни предимства на нерелационните бази данни, в сравнение с класическите релационни СУБД системи  (2 верни отговора)

a. хоризонтална скалируемост и по-лесна промяна на данните заради гъвкавата им схема или липса на такава

b. ефективност на заявките и липса на излишество, при спазване на строги правила за нормализация

c. гарантирана автоматична репликация и back up на данните

d. наличие на мощни и богати на изразни средства езици за заявки и модификации, базиращи се на добре изучени нерелационни алгебри

e. повечето от тях са проекти с отворен код и активно развитие от страна на съответните community-та

17. Кои от следните са категории в нерелационните бази данни (4 верни отговора)

a. документни бази

b. бази за граф-базирани данни

c. съхранение по редове/фамилии от редове

d. съхранение по колони/фамилии от колони

e. съхранение на данни без определена структура

f. географски бази данни

g. бази за съхранение на медицински данни

18. Кои от следните свойства са характерни за нерелационни бази данни (2 верни отговора)

a. евентуална консистентност

b. транзакционна обработка и надеждност

c. статистическа оптимизация на заявките

d. гарантирана консистентност и high availability

e. достъп през протоколи като JavaScript, REST, JSON

f. достъп през протоколи като ActionScript, JDBC, HTTP

19. Какво стои зад съкращението CAP, свързано с теоремата на Brewer за свойствата на разпределени системи

a. Connectivity, Atomicity, Productiveness

b. Consistency, Availability, Partition tolerance

c. Concurrency, Asynchrony, Portability

d. Consistency, Atomicity, Parallelism

20. Как изглежда най-общо data service архитектурата на Google App Engine като технологичен стек

a. JPA and JDBC, JDO over Big Table, with Memcache

b. ODBC and ADO.NET over SQL Azure, with Memcache

c. JPA and JDBC over SQL Azure, without Memcache

d. JPA and Hibernate over SimpleDB and S3S, with Ehcache

e. JPA and JDO over HBase, with Ehcache

21. Кой нов tooling проект има за цел да пренесе употребата на IDE функционалности изцяло в web browser-a

a. Eclipse Virgo

b. Netbeans Libra

c. IntellijIDEA Virgo

d. Eclipse Orion

e. Visual Studio Gemini

22. Какво е Extreme Programming (XP)

a. Методология за разработка на софтуер, която е подходяща единствено за разработка на cloud приложения/услуги

b. Гъвкава (Agile) методология за разработка на софтуер, при която се правят чести releases в кратки цикли за разработка (time-boxing)

c. Методология за разработка на софтуер, която често се използва когато неопитни екипи трябва да произведат работещ продукт

d. Техника за хакване, която се възползва от уязшимиости в сигурността на софтуерен продукт

e. Техника за разработка на мобилни приложения използващи множество софтуерни технологии

23. Защо XP е подходящо за за разработка на cloud приложения и услуги

a. Cloud приложенията и улугите обикновено се разработват от неопитни екипи и XP методологията е подходяща за такива екипи

b. Много от характеристиките на XP адресират основните очаквания на потребителите на cloud приложения и услуги

c. XP е мощна гъвкава (agile) методология за разработка на софтуер, която е подходяща за всеки софтуерен проект

d. Cloud приложенията и улугите винаги са прости софтуерни компоненти които лесно се управляват с XP методологията

e. Никое от горните

24. Кое от следните е характеристика на AJAX комуникацията

a. Постоянна връзка между browser-а и web server-а с цел консистентност на данните

b. Пълно обновяване на web страницата, с цел консистентност на данните

c. Частично обновяване на web страницата, извършвано само при нужда 

d. Пълно синхронно обновяване на web страницата, извършвано само при нужда

25. Кое е недостатък на AJAX архитектурата

a. AJAX събитията не се регистрират в историята на browser-a, което създава проблеми при ползването на ‘Next’ и ‘Back’ функционалността

b. AJAX комуникацията води до ползване на допълнителни socket и мрежови ресурси, което натоварва клиентската машина

c. AJAX обръщенията към server-а са най-често синхронни, което предизвиква ефекта на зависване в browser-а и приложението е idle докато не се получи отговор от server-а

d. AJAX комуникацията става по JSON протокола, което налага web developer-ът да инсталира допълнително библиотека за JSON обработка

26. Кое от следните описания бихте отнесли към Web 2.0 приложения и услуги

a. Задължително ползване на HTML5 и интеграция с Adobe Flex

b. Богат потребителски интерфейс, базиран на JavaScript и Flash

c. Активно участие на потребителите, свързано със споделяне на ресурси, уастие във форуми, и други форми на глобална социализация

d. Обикновена client-server архитектура, даваща възможност за получаване на данни от световната мрежа предимно под формата на статично съдържание, но свързана  чрез хипервръзки към множество други подобни услуги/сайтове

27. Как се отразява виртуализацията в cloud платформите върху научните приложения

a. Значително увеличава тяхната производителност

b. Намалява производителността, тъй като не позволява директен дотъп до хардуера

c. Не се отразява на производителнстта

28. Подходящи ли са cloud платформите за изпълнение на научни приложения с интензивна междупроцесна комуникация

a. Не, защото мрежовите връзки между виртуалните машини са значително по-бавни от специализираните мрежови връзки, които се използват в HPC системите за научни приложения

b. Не, защото хардуерът в cloud платформите не е достатъчно мощен, за да поеме интензивна мрежова комуникацич

c. Да, защото cloud платформите предоставят много бързи мрежови връзки между виртуалните машини и това е голямо предимство за научните приложения

d. Да, защото cloud платформите предоставят специализирани библиотеки за междупроцесна комуникация

29. За да се изпълни едно съществуващо научно приложение върху cloud платформа в общия случай трябва

a. Да се адаптира приложението към cloud средата

b. Нищо не е нужно да се прави – то ще работи без всякакви модификации

c. Научно приложение не може да работи в cloud среда

d. Нито едно от предходните

30. От кой computer science дял е вдъхновена идеята за MapReduce обработката на данни?

a. Бази данни

b. Логическо програмиране

c. Функционално програмиране

d. Изкуствен интелект

e. Компютърна греафика

f. Обектно ориентирано програмиране

